



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: IV/7300- 1 /2020/EGPOL

Hiv. szám: -

Melléklet: -

Tárgy: Tájékoztatás vírusszkeptikusok
konferenciájával kapcsolatos megkeresésre

Dr. Kincses Gyula Elnök Úr
részére

Magyar Orvosi Kamara

elnok@mok.hu

Tisztelt Elnök Úr!

A vírusszkeptikusok és oltásellenesek 2020. augusztus 21-ére tervezett nemzetközi konferenciájával kapcsolatos levelére az alábbi tájékoztatást adom.

Megköszönve szíves jelzését, tájékoztatom Elnök Urat, hogy a rendezvényről állampolgári bejelentés útján is értesültem.

Tekintettel arra, hogy az előzetes programban foglaltak, valamint a szervezők közösségi médiában tett nyilatkozatai alapján feltételezhető, hogy a rendezvény a koronavírus járvány visszaszorítására tett kormányzati és tudományos törekvések eredményességét megkérdőjelezi, így a járványvédelmi munkát hátráltathatja, a rendezvény megtartását aggályosnak tartom. Ugyanakkor szeretném jelezni, hogy bármely tervezett rendezvény betiltása – jogalap nélkül – alkotmányos alapjogokat sérthet. A konferencia megtartásával kapcsolatban felmerült jogi lehetőségeket az alábbiakban foglalom össze.

1. A Btk 322/A. §-ában foglaltak alapján a **járványügyi védekezés akadályozása** tényállás abban az esetben valósul meg, ha valamely személy

a) a zárlati kötelezettség alá tartozó fertőző betegség behurcolásának vagy terjedésének megakadályozása végett elrendelt járványügyi elkülönítés, megfigyelés, zárlat vagy ellenőrzés,

b) járvány idején az elrendelt járványügyi elkülönítés, megfigyelés, zárlat vagy ellenőrzés,

c) a fertőző állatbetegségek vagy növényi zárlati károsítók be- és kihurcolásának, valamint terjedésének megakadályozása vagy előfordulásának felszámolása végett elrendelt növényegészségügyi vagy állatjárványügyi intézkedés végrehajtását akadályozza.

A fenti feltételek fennállása a jelenleg rendelkezésemre álló információk alapján nem igazolható.

2. A **rémhírterjesztés** (Btk. 337. §) tényállás az alábbi 3 feltétel együttes fennállása esetén valósul meg:

Ha valamely személy

1. közveszély színhelyén nagy nyilvánosság előtt,

2. a közveszéllyel összefüggésben olyan valótlan tényt vagy való tényt oly módon elferdítve állít vagy híresztel,

3. amely a közveszély színhelyén alkalmas az emberek nagyobb csoportjában zavar vagy nyugtalanság keltésére,

elköveti ezt a bűncselekményt.

A fentiek alapján a jövőben megtartandó konferencia témája, meghívója álláspontom szerint nem meríti ki a hivatkozott Btk. tényállásokat, továbbá szintén kérdéses és szakmailag vizsgálandó, hogy egy „youtube” videó mennyire felel meg a fent részletezett tényállási elemeknek.

Megköszönve a Magyar Orvosi Kamara szíves jelzését, kérem Elnök Urat, hogy a magyar orvostársadalom egészének figyelmét szíveskedjen felhívni arra, hogy a konferencia által hirdetett elvekkel, üzenettel sem a Magyar Orvosi Kamara, sem az Emberi Erőforrások Minisztériuma nem ért egyet, azoktól elhatárolódik.

A továbbiakban is kérem szíves együttműködésüket, továbbá kérem, hogy a Magyar Orvosi Kamara tagjainak figyelmét szíveskedjen felhívni arra, hogy a jövőben is az általam kiadott miniszteri utasítások, a hatályos jogszabályok, valamint a Nemzeti Népegészségügyi Központ határozatai, eljárásrendjei szerint járjanak el a járvány elleni védekezés során.

Szíves tájékoztatásul jelzem, hogy a jogértelmezés a jogalkalmazó mindenkori feladata és felelőssége. Az Alkotmánybíróság 60/1992. (XI. 17.) AB határozatára és a bírósági joggyakorlatra is figyelemmel a válasz nem tekinthető jogi iránymutatást tartalmazó állásfoglalásnak, így az jogi kötőerővel nem bír. Mindezek alapján a válaszelevélben foglaltak nem használhatóak fel peres vagy közigazgatási eljárás során sem állásfoglalásként, sem jogértelmezésként, sem pedig szakvéleményként.

Budapest, 2020. augusztus „*R.*”

Üdvözlettel:

Prof. Dr. Kásler Miklós
miniszter

